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Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, realizou-se a reunião 
extraordinária do Conselho Municipal de Política Cultural, às quatorze horas e trinta minutos, 
na sede do Conselho Municipal de Política Cultural (CMPC), situada na Avenida Antônio 
Cândido Machado, número cento e noventa e sete, Jordanésia/Cajamar. Estiveram presentes 
representantes do Poder Público, Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, Titular: Rafaela 
Ramires da Silva, Suplente: Débora Janaina Aguiar do Nascimento, Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social, Suplente: Jairo de Oliveira Casimiro, Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, Titular: Daniela Mota da Silveira, Representantes da 
Sociedade Civil, Literatura e/ou Audiovisual: Titular: Hugo Felipe Adescenco Inocente, 
Artesanato e /ou Artes Visuais: Titular: Glaucia Mendonça dos Santos. A reunião teve início 
com a leitura e aprovação da ata da reunião ordinária anterior. Ficou acordado que a ata será 
assinada posteriormente, conforme solicitado, para que seja encaminhada ao Diário Oficial de 
Cajamar, considerando a urgência referente às audiências públicas relacionadas à Lei Aldir 
Blanc. Na sequência, a secretária do Conselho, Rafaela Ramires, apresentou o Ofício número 
quatorze, encaminhado pela Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, contendo o saldo e o 
extrato atualizado do Fundo Municipal de Cultura de Cajamar, em atendimento à solicitação 
deste Conselho. Foi dada ciência aos conselheiros acerca do saldo atual do fundo, bem como 
dos rendimentos obtidos no período apresentado, sendo de trezentos e quatorze reais e 
noventa e sete centavos. Posteriormente, foram analisados os Termos de Permissão de Uso 
de Espaço protocolados junto à Secretaria de Turismo e Cultura, todos devidamente 
formalizados por meio de requerimento administrativo. A secretária do Conselho apresentou o 
primeiro pedido, referente ao Termo número três, que trata da solicitação da senhora Rosalina 
Lopes Leite, para utilização do espaço do Centro Cultural do Polvilho, destinado aos ensaios 
do grupo São Gonçalo, visando participação no evento Revelando São Paulo. O grupo solicitou 
autorização para utilização do espaço às quartas-feiras, das oito e meia às dez horas da manhã. 
Em seguida, foi apreciado o Termo número quatro, apresentado pelo Colégio Lua de Cristal, 
representado pela munícipe Rafaela Cruz, solicitando a utilização do espaço do Centro Cultural 
do Polvilho, para realização da festa junina escolar no dia vinte e sete de junho de dois mil e 
vinte e seis, das sete horas da manhã às dezoito horas. Também foi analisado o Termo número 
cinco, igualmente solicitado pelo Colégio Lua de Cristal, referente ao uso do Centro Cultural do 
Polvilho para realização da Festa da Família, no dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e 
seis, das sete horas da manhã às dezoito horas. Os conselheiros deliberaram favoravelmente 
quanto à autorização de uso dos espaços solicitados, ficando registrado que o Conselho poderá 
solicitar relatório posterior das atividades realizadas, conforme previsto nas cláusulas dos 
respectivos termos, para fins de fiscalização e acompanhamento, conforme destacado pelo 
conselheiro Hugo Felipe. Durante a reunião, também a conselheira suplente, representante do 
Poder Público, pela Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, Debora Janaina informou que o 
grupo São Gonçalo foi novamente contemplado no programa Revelando São Paulo. Informou-
se ainda que outros grupos e representantes culturais do município participaram do processo 
de inscrição por meio de edital, conforme critérios estabelecidos pelo Governo do Estado. Na 
oportunidade, foram discutidas questões relacionadas aos equipamentos culturais do 
município, sendo informado que permanecem fechados a Biblioteca Municipal de Cajamar 
Centro e o Museu Casa da Memória, ambos necessitando de reformas e adequações 
estruturais. Também foi debatida a necessidade de ampliação das ações culturais no município, 
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especialmente em regiões atualmente sem atendimento cultural contínuo, considerando ainda 
a limitação de equipe e estrutura operacional da Secretaria de Turismo e Cultura. Em 
continuidade, a secretária do conselho informou que será encaminhado ofício à Secretaria 
Municipal de Educação solicitando a indicação de novos representantes para compor o 
Conselho, em razão da exoneração de membro anteriormente designado. Por fim, foi registrada 
a necessidade de realização futura de reunião extraordinária para eleição da mesa diretora do 
Conselho, especialmente para definição de vice-presidência, bem como organização 
antecipada do processo eleitoral previsto para renovação do mandato dos conselheiros, em 
fevereiro de dois mil e vinte e sete. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, às 
quinze horas, eu, Rafaela Ramires da Silva, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata, que 
será assinada pelos presentes após aprovação. 

 
 
 

Cajamar, 23 de abril de 2026. 
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